

## ДОМ – ПОЛНАЯ ЧАША



– Если бы мне, 30-летнему, кто-то сказал, что я буду жить в деревне и мне это понравится, не поверил бы, – признался Владимир Петрович.

Желание иметь свой дом за городом появилось после возвращения со службы в Афганистане. Тогда он купил дачу в Мошканах в Сенненском районе, но спустя года два-три оставил, ведь большую часть времени вместе с семьей ездил помогать по хозяйству и налаживать быт родителей жены в деревню Хотоля Витебского района, куда те переехали после аварии на Чернобыльской АЭС.

Вслед за старшим поколением и сами незаметно прикипели душой к этому красивому месту, а после выхода на пенсию супруги решили насовсем перебраться в деревню. Вот уже шестой год зимуют в доме, который Владимир Петрович самостоятельно построил для своей большой семьи. Смолко вырастили пятерых детей, трое из них – приемные. Все они без исключения приезжают в деревню, чтобы погостить и помочь по хозяйству. Конечно, больше всего восторгов от сельской жизни у внуков. Им есть где разгуляться, да и домашние животные многим современным детям в диковинку, а тут есть свиньи, козы, гуси, индюки, куры и даже деревенский эксклюзив – павлин.

– Когда мы только переезжали, знакомые не верили: «Неужели и живность никакую держать не будете?» Я отшучивалась: конечно, будем, возьмем собак и кота. Позже соседи уговорили хотя бы кур завести. Помню, купила цыплят и поселила их на втором этаже, потом в теплицу перевела, пока мой хозяин сарай не построил. Сейчас у нас целое птичье царство. Цыплят, гусят и индюшат сами разводим, маленьких на печке держим в тепле, а как подрастут, ко взрослым отправляем. Павлина вывели в инкубаторе два года назад. Он у нас красивый, правда, пока без пышного хвоста. Полностью оперится только к следующему сезону, тогда и будет радовать ярким окрасом. Хотим ему для компании еще и самочку найти, – рассказала Любовь Степановна.

Так постепенно они обзавелись приусадебным хозяйством и полностью погрузились в сельские хлопоты. Причем не только личные. Владимир Смолко избран старейшиной деревни и депутатом местного Совета, отлично справляется со своей общественной нагрузкой, помогает местным жителям, большинство из которых почтенного возраста, преодолевать возникающие трудности.

– В Хотоли 26 жилых домов, а главные деревенские проблемы и так всем известны – дороги и водообеспечение. Что в моих силах, стараюсь сделать, – рассказал он о своей депутатской работе. Председатель Куринского сельсовета отметил, что Владимир Смолко скромничает. На самом деле он много времени и сил отдает, чтобы помочь людям благоустроить населенные пункты сельсовета. Во многом благодаря ему в Хотоли появилась нормальная дорога. Поговорив с местными жителями, Владимир Петрович предложил не дожидаться финансирования со стороны, а самим собрать необходимую сумму, обратился в ДРСУ №144. В итоге подъезд прогрейдирировали, подсыпали щебенкой, и сельчане забыли о бездорожье. При поддержке депутата также привели в порядок мемориал в деревне Островские и благоустроили воинское захоронение в Михайлове, где покоятся останки более 300 погибших в годы Великой

Отечественной войны. При этом большую часть материалов Владимир Петрович оплатил сам, лично трудился на знаковых объектах. То, что Владимир Смолко – мастер на все руки, знают во всей округе. К нему обращаются, если нужно что-то починить, забор или теплицу подправить.

– Бывает, он целыми днями пропадает на «общественных» работах. Я даже как-то шутя пожалела, что нельзя мужа клонировать, чтобы на весь сельсовет таких было хотя бы штук двадцать, – призналась супруга Любовь Степановна и вспомнила, как однажды их дом превратился в настоящий сельский клуб. Дело в том, что в Хотоли нет своего Дома культуры, но районные артисты периодически приезжают с концертами и выступают под открытым небом, а старейшину просят предупредить заранее людей и помочь собрать зрителей. Но один раз из-за непогоды выступление чуть не отменили. Чтобы праздник все-таки состоялся, Смолко пригласили всех к себе в дом, импровизированную сцену организовали прямо в гостиной.

Василий Петрович и Любовь Степановна действительно радушные хозяева, умеют принимать гостей. Про таких, как они, обычно говорят: дом – полная чаша. Правда, многие забывают, что за благополучием и достатком стоит тяжкий труд. Казалось бы, на заслуженном отдыхе вполне можно себе позволить немного расслабиться, но супруги не сидят сложа руки. Чтобы управляться со своим хозяйством, встают с рассветом, завтракают, и за работу: хозяйка – на подворье, в огород. А для Владимира Петровича сейчас и вовсе горячая пора – косовица. Но трудности Смолко не пугают, а, кажется, наоборот, придают еще больше сил и открывают новые возможности.

Наталья Камлёва